



-27℃冻哭了 沈城大冷天来了

来自沈阳市气象局的消息,今日是本周气温最低的一天,明日沈城天空持续晴朗,最高气温-15℃,最低气温-25℃。

昨日,辽宁省气象局也发布消息,未来10天,沈阳等地平均气温接近常年,极端最低气温-27~-24℃,局部-29~-28℃。

2020年12月全省平均降水量偏少,平均气温偏低,大部分地区连续40天无有效降水。

今日沈城最低温-27℃ 本周最冷的一天

昨日,来自沈阳市气象局的消息,今日沈城天空晴朗,最高气温-17℃,最低气温-27℃,西北风减弱到3-4级,今日是本周气温最低的一天,也很有可能是今年冬天最冷的一天了。

明天也是“二九”的最后一天,以这个气温收尾“二九”天真是太合适不过了。

明日天空持续晴朗,气温持续偏低,最高气温-15℃,最低气温-25℃。所以未来两天,冻哭、冻伤、冻僵模式任意切换,建议市民就以一身厚重冬装不变应万变寒冬。

未来10天 沈阳等地将有一次小雪

来自辽宁省气象局的消息,今日



昨日下午,沈阳天气寒冷,空中零星雪花飞舞。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

新冷空气补充,降温继续。我省气温将低出“新高度”,白天最高气温大连地区降至-10℃,铁岭、沈阳、抚顺、本溪、朝阳、阜新-17℃到-18℃,其他地区-15℃左右。最低气温同样低至极致,早晨最低气温大连-16℃,沈阳、抚顺、铁岭、本溪及丹东部分地区可达-27℃到-28℃。其他地区-20℃到-26℃,预计将远远低于历史同期值。

明日,随着冷空气逐渐离去,气温微弱回升,但依然改变不了严寒的大格局。市民一定要注意防寒保暖。

预计未来10天沈阳、大连、鞍山、抚顺、本溪、丹东、营口、辽阳、铁岭地

区有一次小雪天气,降水量较常年偏少5~7成,其他地区无明显降水。沈阳、抚顺、本溪、丹东、辽阳地区平均气温接近常年,其他地区较常年偏低2~4℃。极端最低气温沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭、朝阳地区-27~-24℃,局部-29~-28℃,大连地区-18~-15℃,其他地区-23~-19℃。

去年12月全省平均降水量 比常年偏少八成

2020年12月全省平均降水量1.1毫米,比常年(6.7毫米)偏少八

成。大连、鞍山南部、营口南部、朝阳南部和葫芦岛大部地区为0.5~10.3毫米,其他大部地区无有效降水。与常年同期相比,大连南部和葫芦岛南部偏多1~3成,大连北部和丹东南部偏少4~9成,其他地区偏少1倍。

去年12月全省平均气温 比常年偏低1.0℃

2020年12月,全省的平均气温在-7.6℃,比常年(-6.6℃)偏低1.0℃。与常年同期相比,大连、本溪和北镇站偏高0.1~0.9℃,朝阳西部偏低3.4~4.3℃,沈阳北部、大连北部、鞍山南部、锦州西部、营口大部、阜新西部、朝阳大部和葫芦岛偏低1.0~2.7℃,其他地区偏低0.1~0.9℃。

去年11月下旬至12月末 沈阳等地40天无有效降水

2020年12月影响我省的主要灾害性天气为大风、大雪、寒潮、大雾、霾、道路结冰。辽宁省气象灾害监测预警中心共发布各类气象灾害预警信号40个,市、县气象部门发布各类气象灾害预警信号75个。

全省大部分地区连续40天无有效降水。2020年11月下旬至12月末,沈阳、鞍山大部、抚顺大部、本溪大部、丹东大部、锦州大部、营口大部、阜新、辽阳大部、铁岭大部、朝阳大部、盘锦大部和葫芦岛

部分地区无有效降水,无降水日数达40天左右。

2020年12月27至31日,全省出现大范围寒潮天气过程。全省有22个国家气象观测站达到寒潮标准。此次寒潮最大过程降温出现在本溪满族自治县为16.6℃,最低气温出现在清原为-26.1℃。

辽沈晚报记者 胡月梅

新闻延伸

今冬还会有多冷?

6日早上,寒潮如约而至,北京气温-10.6℃,呼和浩特-25.2℃。强冷空气将继续深入,华北、黄淮等地气温将创入冬新低。

去年12月底以来,冷空气轮番来袭,大江南北一起喊“冷”。这是不是传说中的“最冷”冬季?今冬还会有多冷?记者6日专访了国家气候中心主任宋连春,权威解析极寒天气。

记者从中央气象台了解到,受寒潮影响,东北地区南部、华北、黄淮、江淮东部的部分地区气温将创入冬以来新低,其中沈阳、北京、济南、上海等地气温有可能创下或接近20年来的新低。

宋连春表示,1月中旬后期开始,部分地区的气温会逐渐回暖到接近常年同期,2月全国大部气温接近常年同期或偏高的概率较大。

据新华社

记者探访位于皇姑区的第十二中学核酸检测点 医生采样 志愿者在旁“打下手”

配合医疗和社区人员完成居民核酸检测、筹集隔离社区等地的防疫物资筹集。各级志愿者们协助皇姑区战“疫”。

1月6日,辽沈晚报记者来到位于沈阳市皇姑区的沈阳市第十二中学采访,了解志愿者们配合完成核酸检测服务和筹集物资情况。

沈阳市第十二中学目前是皇姑区华山街道华山社区开展全民核酸检测采样点之一。在这里,来自辽宁省青年志愿者协会的志愿者们身着防护服装,正在协助医护人员,完成居民核酸检测的过程。她们中有医生和护士、药剂师,也有律师等人员。“医生收集到的居民采样要放入到标本管里,我们的志愿者就负责把管子掰开,让医生把采样放进管里。”辽宁省青年志愿者协会的高子晴介绍。

同时,来自皇姑区青年志愿者协会的志愿者们有的协助社区人员维持现场秩序,有的将存放在学校内的防疫物资转运,送到有需要的街道和社区。

“疫情就是命令,防控就是责任。我作为一名志愿者自愿申请加入疫情防控突击队,冲锋在抗疫一线,投入到没有硝烟的战场……坚决打赢这场疫情防控阻击战。”沈阳市皇姑区青年志愿者协会负责人白雪迎向记者展示了有协会

志愿者们签名并摁上红色手印的《疫情防控志愿者请战书》。“此次疫情袭来,皇姑区青年志愿者协会的志愿者们很快就行动起来了,有的志愿者还准备好了行李,一旦封闭社区需要我们协助工作,好随时进入支援。”白雪迎告诉记者,目前,皇姑区青年志愿者协会107名志愿者投入到皇姑区战“疫”一线,全民核酸检测、街道社区战“疫”工作中,都可以看到志愿者们的身影。“通过爱心企业的捐助,我们筹集到约10万元的物资,包括防疫用品、水和食品等,分发到有需要的街道和社区,帮助居民们的度过难关。”

同时,皇姑区青年志愿者协会也在面向沈阳市民进行志愿者的招募,希望符合条件的市民加入到战“疫”志愿者的行列中,奉献自己的一份力量。“在志愿者的招募方面,从疫情防控并确保志愿者的安全角度,我们也设置了一些条件。近期一直在沈阳的市民,可以加微信13555767553,我们通过相关条件审核后,期待更多的市民和我们志愿者并肩作战。”

辽沈晚报记者 朱柏玲



志愿者在皇姑区十二中学核酸检测点配合展开第二轮核酸采样工作。

本组图片均由辽沈晚报记者 王迪 摄



志愿者连续奋战多日,有需要的地方就有他们的身影。



志愿者搀扶着来检测的97岁大爷。